
Практика
Родительский клуб «Новый формат», 
которая реализуется в ЦРЛП на базе Зеленорощинской СШ

Добрый день,  уважаемые коллеги и эксперты!

Мы представляем  сегодня практику  Родительский клуб «Новый формат», которая реализуется в ЦРЛП на базе Зеленорощинской СШ, потому что, какие бы задачи не ставило общество  перед школой, именно семья была, есть и будет важнейшей средой для развития личности. 
Хочется начать своё выступление со слов Василия Александровича Сухомлинского: 
«Только вместе с родителями, общими усилиями, учителя могут дать детям большое человеческое счастье!» 
Наша школа является социокультурным центром поселка Зеленая Роща, который  расположен в 30 км от г.Ульяновска. В 2024 г. школе исполняется 84 года. Значительная часть семей связана со школой тесными узами: родители учились в школе, теперь учатся их дети, а еще и многие семьи образовались из одноклассников.
  С августа 2023 года мы стали Центром по развитию личностного потенциала. И в  силу данных особенностей школа становится точкой позитивного воспитательного притяжения для   жителей поселка.
Конечно, эта особенность играет значимую роль в формировании  благоприятного климата и доверительных отношений между родителями, педагогами и обучающимися.
Но есть и проблемные зоны и дефициты по достижению более эффективных результатов  в развитии личностного потенциала. Это:
недостаточный уровень социальной адаптированности, информированности и  культуры взаимоотношений.
И мы уверены, что практика «Родительский клуб «Новый формат» станет для всех участников образовательных отношений инструментом активного взаимодействия и сотрудничества в создании личностно-образовательной развивающей среды. Главные принципы Клуба – это позитивный настрой, отсутствие назидательности и нравоучений. Это живое общение родителей и педагогов и «авансирование» тех положительных свойств и качеств, которые хотелось бы формировать.

Это новый формат сотрудничества семьи и школы, новый формат детско-взрослого собщества, который объединил детей и взрослых яркими и содержательными событиями. 
Эта практика направлена на создание единого воспитательного поля, где такие ценности: диалог, открытость к изменениям, разнообразие, самоопределение и созидание станут основой для развития эмоционального интеллекта и личностного  потенциала.
В сентябре 2023 года  работа клуба началась с «Марафона желаний» и подписания  Соглашение о взаимоотношениях. Формы встреч в  Клубе различные: мастер-классы, мастерские, тренинги, решение кейсов, просмотр продуктов Благотворительного Фонда «Вклад в будущее» - «Смотрим вместе» с последующим  обсуждением. 
Новый формат взаимодействия с родителями  позволил увеличить охват подписчиков на официальных страничках в госпабликах: ВКонтакте и Одноклассниках (в сентябре-208, сегодня-469).  
Схема заседаний родительского Клуба проста:
-приветствие;
-метафора занятий;
-выступление психолога или директора по заявленной теме;
-просмотр видео;
-дискуссия по вопросам  (круглый стол, беседы);
-рефлексия;
-притча на дом (позитивный мотиватор).
Длительность заседаний  от 60 до 90 минут. 

        Практика помогает   вовлечь родителей  в значимые  общешкольные события: День отца, День матери, благотворительная ярмарка в поддержку участников СВО,  торжественный митинг, посвященный открытию мемориальной доски, фестиваль патриотической песни «Во славу России»,  общешкольный фестиваль «Театральная весна-2024».
В рамках проекта «Всей семьей»  и работы Клуба  в интересной форме прошли яркие мероприятия: «Семейный движ», «Хобби парк», «Киноклуб», «Семейная гостиная», «Ужин с директором»,  родительский час «Ценности и традиции семьи», игра-практикум «Семья – ключ к счастью», пикник на  траве, завтрак на снегу. 
И много новых идей для работы с родителями мы взяли из копилки курсов повышения квалификации: семейные уроки, примерочная ценностей, парковка идей, почта признания, родительская неделя, цветной день. 
Эти идеи помогут  нам развивать педагогическую культуру родителей в области воспитания, разрешать семейные конфликты, развивать 4 К компетенции. 
Благодаря практике в детско-взрослом сообществе ЦРЛП формируется теплая атмосфера, выстраивается позитивное взаимодействие  всех участников образовательных отношений,  расширяется круг единомышленников   среди родителей, а семья укрепляется и сплачивается.
 А это значит, что счастливая семья – это  счастливый ребенок  и это счастливая школа! 


































В п.Зеленая Роща, 
Мы живем одной семьей ,
Очень дружной и большой,
И родителей встречаем
Мы с открытою душой!


В ЦРЛП есть грифельная стена,
И кубрик ждет всех допоздна!
Здесь ЛРОС мы создаем:
« Творим, мечтаем и поём!»
И будут скоро вне конкуренции
Наши 4-К компетенции!


Мы благодарны Вам коллеги,
За  актуальную программу,
И не сочтите за рекламу, 
Но семимильными шагами, 
Мы развиваем личностный потенциал 
и эмоциональный интеллект,  
И экспертам МГПУ- наш респект! 





