Статья  в журнал «SMART образование» 
Образовательный комплекс

«Платформа»- основа роста и развития!
         Мы живем в эпоху социальных перемен: меняются условия жизни, ценности, характер отношений между поколениями. Сами взрослые часто оказываются не готовыми к переменам, и это не может не сказаться  на детях. Родители и педагоги хотят, чтобы дети были успешными: активными, гармонично развитыми, устойчивыми к стрессам, умеющими справляться с трудностями  и достигать поставленных целей. 

         В мире, где нет универсальных методов преодоления трудностей, где традиционные формы социальной интеграции уже не всегда успешны, всё большее значение приобретает развитие личностного потенциала ребенка, его способности к пониманию себя, к самоорганизации и саморегуляции, что даёт неоспоримые преимущества во взаимодействии со сверстниками и взрослыми,  усвоении социальных норм и правил.
        Ответить вызовам VUCA-мира и при этом быть счастливым может только человек с развитым личностным потенциалом!   И сила нашего (современного) образования в том, что за счет внедрения инновационных программ, и именно таких как Программа по развитию личностного потенциала, у детей появляются условия и возможности стать успешными и счастливыми! Успешными и счастливыми в школе, где главная ценность – доверие и есть возможность постоянного выбора. Это когда образовательная организация  становится пространством для творчества и средой для личностного роста.

         В последнее время всё больше научных исследований  и биографий различных людей свидетельствуют о том, что личность играет более значимую роль, чем  интеллект. Личность объединяет все способности и организует баланс между ними, создавая определенную гармонию в отношениях человека с самим собой и с окружающим миром. И поэтому фундаментальной ценностью образования становиться личность ребенка: разная, самобытная, самоопределяющаяся. 
           Такой подход соответствует задачам в сфере образования, обозначенном в указе Президента РФ №204 от 7 мая 2018 года, а также федеральным государственным образовательным стандартам.
          Нужна  единая среда школы и детского сада, так как эмоциональный интеллект детей надо развивать не со школьной скамьи, а гораздо раньше-  с детского сада.  Нужна  преемственность между детским садом и школой, т.к. дошкольный возраст - это время стремительного преобразования ребенка. У детей  3-6 лет активно развиваются познавательные процессы (речь, мышление, память, воображение, эмоционально-волевая сфера). Ребенок всё больше осознает себя, свои желания и чувства.  Именно в этот период  дошкольники постепенно приобретают способность управлять своими действиями и контролировать их.

        Растет потребность в развитии  эмоционального интеллекта и универсальных 4К-компетенций - «навыков XXI века».   Одним из эффективных путей решения данной проблемы – стала деятельность школы   по созданию личностно-развивающей образовательной среды (ЛРОС).

          В рамках реструктуризации сельских школ  МОУ Зеленорощинская  средняя школа была объединена с детским садом «Дубравушка» и по сути стала образовательным комплексом. Юридическое название при этом осталось прежним,  а для удобства решили использовать неофициальное название новой структуры – образовательный комплекс «Платформа», который объединяет 217 обучающихся, 90 воспитанников, 24 педагогов, 11 воспитателей.      

        И если раньше детский сад – это была отдельная планета, а школа – это совершенно другой мир, то сейчас благодаря взаимодействию двух образовательных организаций  многое изменилось. И такое   взаимодействие, такая коллаборация особенно актуальна для сельской школы (жителей).
        И с 2020 года став региональной инновационной площадкой,  в образовательном  комплексе «Платформа» началась реализация Программы по развитию личностного потенциала. 
        С целью  осуществления трансформации образовательной среды  комплекса 
была проведена её экспертиза с помощью методик профессора МГПУ В. А. Ясвина и SWOT-анализа. Результаты исследования показали, что  в сложившейся образовательной  среде (догматической, с небольшим процентом  карьерной и творческой) недостаточно условий для развития самостоятельности и творчества обучающихся и воспитанников. Среда школы и Филиала имеет смешанный характер.  И если при входном мониторинге преобладала в основном «карьерная» среда с элементами «творческой», «догматической», а так же небольшой долей «безмятежной», то на этапе 2 промежуточного исследования фокус сместился в сторону «творческой» среды  (социальная активность, широта, эмоциональность, что способствует развитию ЛП).

          Начались  значимые  изменения образовательной среды школы  и   филиала. Они  носят не локальный, и даже не модульный, а системный характер.

         В рамках реализации РИП проведена следующая деятельность по преобразованию трех компонентов среды (ЛРОС).

          С целью преобразования организационно-технологического компонента разработана новая Программа развития для образовательного комплекса «Платформа» до 2025 года, внесены изменения в образовательные программы с учетом реализации проекта по созданию ЛРОС.

          Трансформация образовательной среды  в личностно-ориентированную образовательную среду началась с работы по профессиональному развитию  педагогов  в области социально-эмоционального и когнитивного развития детей  и их психолого-педагогической поддержки.  Педагогические работники прошли повышение квалификации через  модульную программу профессионального  обучения  по теме «Развития личностного потенциала в системе взаимодействия  ключевых участников   образовательных отношений», что позволило обучить 30 % педагогов инновационным подходам, использованию методики  социально-эмоционального развития  (СЭР), технологии создания уроков «4К», внедрения новых навыков работы с детьми. 
         Обучение педагогов выстраивалось по аналогии с обучением ребенка и, пропуская через себя эффекты Программы, они поняли,  чему и как учить детей.  У педагогов  повышается мотивация своей деятельности и формируются компетенции, связанные с умением развиваться в непредсказуемых и быстроменяющихся условиях. 

          И в образовательной и в воспитательной деятельности педагоги начали использовать следующие образовательные продукты и инструменты: 

- УМК «Социально-эмоциональное развитие дошкольников и детей младшего школьного возраста»;

-УМК «Школа возможностей» через внеурочную деятельность (в 1-4 классах);
- УМК «Развитие личностного потенциала подростков» (в 5-6 классах);

- освоена технология  проектирования  уроков  и занятий, направленных на развитие «4К» компетенций  с использованием блочно-модульного конструктора (БМК).
          В целях обеспечения тесной интеграции урочной  и внеурочной деятельности  введены новые  курсы  внеурочной деятельности, направленные на развитие эмоционального интеллекта и личностного потенциала. Под руководством  научного руководителя Ефремовой М. А. постоянно действует научно-методический семинар  «Развитие личностного потенциала». Отмечается рост профессионального мастерства педагогов. У них появилась возможность транслировать опыт инновационной  деятельности на различных уровнях. Сейчас они находятся на новой ступеньке. 

             На базе «Платформы» проведены заседания районного методического объединения воспитателей Ульяновского района, заседание РМО  учителей иностранных языков (в формате ZOOM-конференции) по теме: «Значимые инструменты в развитии эмоционального интеллекта и личностного потенциала обучающихся на уроках иностранного языка», заседание РМО учителей начальных классов «Развитие эмоционального интеллекта младшего школьника на уроках и во внеурочной деятельности», общественный творческий отчет  по РИП  для руководителей образовательных организаций МО «Ульяновский район». 
            Опыт педагогов  школы  освещался в СМИ: через газету  Ульяновского района «Родина Ильича». 
         3 педагога  приняли участие в муниципальном конкурсе «Воспитать человека – 2022»:

- в номинации «Лучший классный руководитель» - I место,

- в номинации «Воспитать личность» - I место.    
        Обучающиеся школы принимают активное участие в олимпиадах, конкурсах, спортивных соревнованиях различного уровня. 
          Директор Плаксина Н. В., педагоги и воспитатель образовательного комплекса «Платформы» делились опытом работы по теме РИП на региональных и всероссийских конференциях. Воспитатель старшей группы  Печкина Л. В. представила свою практику «Круг радости» на V Всероссийской онлайн - конференции по развитию личностного потенциала.
           В рамках социального компонента в целях эффективного профессионального взаимодействия учителей и воспитателей было создано новое профессиональное обучающееся  сообщество (ПОС «Преобразование»). ПОС – это площадка командного обучения, оценки, планирования и рефлексии для всех участников Программы и инструмент профессионального  развития педагогов. Педагоги занимаются исследованием и идентификацией лучших практик в выбранных областях преподавания, как в своей школе, так и за ее пределами. ПОС больше фокусируется не на том, как обучает педагог, а на том, как ребенок учится. Цель ПОС - помочь всем членам команды лучше справляться с возникающими проблемами. Организация такой совместной работы помогает улучшить образовательные результаты. 
           Важным инструментом создания ЛРОС  стало  еще и подписание Соглашения о взаимоотношениях  на уровне микроколлективов (в классах) и среди педагогов. Соглашение усиливает чувство безопасности, комфорта и придает уверенность всем тем, кто причастен к его созданию. Оно помогает создать положительный эмоциональный климат в коллективе, развивая личную ответственность каждого. 

        В образовательном комплексе создан Родительский клуб «Новый формат» (в школе) и «Семья+» (в детском саду «Дубравушка») как педагогический инструмент формирования  новых компетенций у родителей (законных представителей) по выстраиванию позитивных отношений с ребенком в условиях личностно-развивающей образовательной среды. И после пандемии использование новых интерактивных форм работы с родителями в рамках родительского клуба способствует повышению качества психолого-педагогического сопровождения семьи от дошкольного возраста ребенка до окончания школы. Встречи проходят в неформальной обстановке, в форме дискуссионных площадок по вопросам и проблемам воспитания детей, развития эмоционального интеллекта и личностного потенциала, сформулированными самими родителями. В рамках клуба планируются совместные занятия детей и родителей, которые  будут полезны и принесут всем позитивные эмоции и чувства. 
            В рамках редизайна предметно-пространственного компонента ЛРОС в форме деловой игры «Творческая лаборатория»  появился логотип «Платформы» и её значок.

           Один из замечательных инструментов, который  позволяет создавать модульное пространство под различные типы учебного процесса, интерактивные формы воспитательной деятельности – это   «Кубрик».

              Почему «Кубрик»? Это понятие пришло с моря. Изначально «Кубрик»- это жилое помещение для команды корабля. Там матросы собираются после рабочего дня, общаются между собой и отдыхают. «Кубрик» в школе- это пространство,  где каждый школьник сам или в группе может в различных интерактивных формах искать, открывать и накапливать  собственные ресурсы для развития личностного потенциала. Здесь создается определенная культура, позволяющая личности ребенка развиваться и интересно и  с пользой  проводить свободное от уроков время. «Кубрик» уже получил детское признание, и оформлен детьми и взрослыми по итогам конкурса  детских рисунков по его оформлению. 

        В рамках редизайна  в детском саду в 2021 году открыта «МедиаАкадемия» - привлекательное пространство, которое стало территорией творчества, приспособленное под разные типы организованной образовательной деятельности детей и взрослых. Совместное обучение – это ключевой фактор мотивации к освоению нового.  И «МедиаАкадемия» стала той средой, которая  направлена  на социально-эмоциональное развитие воспитанников.
         «МедиаАкадемия» организована по системе зонирования пространства  и включает 5 зон для различных   активностей:
       - Кинотеатр «Ноль Плюс». Это простая и доступная форма взаимодействия педагога с детьми.  В комфортном кинотеатре малыши просматривают мультфильмы  из коллекции видеоматериалов проекта «Смотрим вместе» Благотворительного фонда Сбербанка «Вклад в будущее». Ребята   открыто воспринимают информацию, выражают свои эмоции и чувства по отношению к ней. 
       - «Музейная зона». Здесь созданы условия для погружения личности ребенка в предметно-пространственную среду.  Дети знакомятся с историей п. Зеленая Роща, его обычаями и традициями. Музейная педагогика, специальные занятия с инновационными технологиями способствуют  эмоциональному развитию подрастающего поколения. 
      - Экологическая зона  «Эколята». Пространство зоны наполнено предметами, материалами и объектами, стимулирующими познавательную активность детей, дающими простор их исследовательским потребностям и побуждающими к творчеству. Игровые техники и практики,  направленные на развитие интереса к познанию окружающего мира, наблюдения за природой  помогают формировать экологическую грамотность дошкольников. Всё это  благоприятно сказывается  и на психическом состоянии воспитанников. 
           - «Модульная комната».  Это свободное двигательное пространство, которое быстро трансформируется под  любую  образовательную деятельность. Разнообразие элементов не устанавливает  никаких границ для творчества малышей, а мягкие модули способствуют развитию цветового восприятия, коммуникативных навыков, координации движения, повышают уровень двигательной  активности детей. А интерактивные занятия в этой зоне  специально организуются так, что социально-эмоциональное развитие становится педагогической задачей. 
          - «Открытая стена». Это целая стена, покрытая чёрной грифельной краской, которая стала инструментом самовыражения и развития креативности. Дети и взрослые могут на ней выразить свои эмоции, чувства и поделиться впечатлениями после  проведенных образовательных событий. 

             «МедиаАкадемия» (коворкинг-зона) – это зона обучения и игры в сотрудничестве, зона взаимодействия и развития способностей детей.  Помимо комфортного места для игр, здесь созданы возможности для общения и обмена опытом. Это может быть одним из ресурсов повышения качества пребывания детей в детском саду «Дубравушка». 
          За инновационную деятельность и  результативность по итогам 2020 года Зеленорощинская  средняя школа заняла 3 место в рейтинге образовательных организаций  Ульяновского района, а в августе 2021 года награждена грамотой за 2 место среди школ муниципалитета.                   

           Результатом деятельности образовательного комплекса в рамках региональной инновационной площадки  стало то событие,  что в апреле 2022 г. МОУ Зеленорощинская средняя школа включена  в список 65 образовательных организаций  Российской Федерации, входящих  в состав федеральной инновационной площадки   по теме «Сетевое и партнерское взаимодействие ОО в рамках реализации  Рабочей программы воспитания с акцентом на развитие личностного потенциала».
           Участие в программе РИП дает возможность формировать эмоционально-положительное  отношение  к  образовательной организации, появления новых возможностей для развития эмоционального интеллекта, личностного потенциала, и так называемых  softskills  («мягких навыков»).
          И не зря исполнительный директор Благотворительного фонда Сбербанка «Вклад в будущее» Пётр Положевец сказал: «Сегодня от нас самих зависит, в какой стране мы будем жить завтра, и прежде всего – какими вырастут наши дети!».  
